

扫晨报微信
看更快资讯



手机扫一扫
边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报官方微信

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报

3日,多云转晴,南风3~4级,21~36℃ / 4日,晴间多云,南风2~3级转东北风3~4级,20~35℃ / 5日,晴间多云,东北风转南风2~3级,18~36℃ /

“齐品·淄博”是什么—— 政府站台给企业推品牌

“齐品·淄博”
来了 聚焦淄博
直播月

文/图 记者 王莉莉

连日来,5月29日下午举行的“齐品·淄博”品牌首发式暨直播月活动启动仪式,引发了社会各界热议。这场由政府背书、文化搭台、部长直播、企业抱团、网红助力的群策群力的“文化大戏”幕后,凝聚着决策机构、运营机构、行业协会管理机构和专业网络营销团队共同的心血。

淄博市历史底蕴丰厚,文化氛围浓郁,产业基础坚实,浩如烟海的文化产品形成了极具地域特色的产品体系,有全国领先的日用陶瓷,有载誉无数的琉璃制品,有热销海外的玻璃器皿,有产量居首的丝绸产品等等。早在2018年,由中宣部、商务部主办的国家文化出口基地工作推进会上,对13个国家文化出口基地进行授牌,淄博市博山区是山东省唯一获得此项殊荣的单位,标志着该区文化产业发展再添国家级平台。根据2018年相关数据显示,博山区陶琉文化贸易企业近300家,2017年产值达到100亿元,陶琉文化产品和服务出口达到10.1亿美元,产品销往世界100多个国家和地区,



5月29日下午,“齐品·淄博”品牌首发式后,网红们向直播间的观众推介产品。

成为产业链及配套体系完善、具有较强国际竞争力的陶琉文化产品生产和出口基地。

“然而,淄博这些优质特色产品的知名度和附加值还不高,同行业的企业之间竞争激烈,知识产权有时还得不到有效保护,品牌的优势得不到有效发挥。同时,在当前文创产业迅猛发展,特色文创产品正成为一个城

市、一个地区的代表性产品和文化符号的时刻,淄博市文创产业还没有形成统一的官方品牌,没有建立特色鲜明的‘城市识别系统’。”淄博市委常委、宣传部部长毕荣青介绍说,在上述背景下,为落实市委“六大赋能”战略,让“文化赋能”和“产业赋能”融合共振,市委宣传部牵头打造“齐品·淄博”品牌,目的是由政

府背书,充分发挥淄博市的产业优势和文化优势,加强内部团结协作,加强知识产权保护,通过搭建文创产品集中展示交易一体化平台,筛选优质特色产品进行统一宣传、推介、营销,把“齐品·淄博”打造成一个知名度高、辨识度强、影响力广的品牌,让国内外的消费者知道“齐品·淄博”是淄博官方的品牌,产品质

量好、价格优、服务佳,以此来提升产品的附加值,提高企业的利润率,实现品牌赋能企业壮大,文化赋能城市发展的目标。

“齐品·淄博”品牌的组织架构由决策机构、运营机构、行业协会管理机构和专业网络营销团队四方面组成,首批筛选了40家人库企业,它们主要是具有地域特色和产业集群优势的陶瓷琉璃、玻璃制品、丝绸纺织等领域的企业。为了应对疫情和经济下行对企业的影响,“齐品·淄博”品牌选择首发启动直播月活动,利用网络渠道,汇集各方力量,助力企业复工复产,拓宽销路,渡过难关。

淄博市委常委、宣传部部长毕荣青将携20余家企业的40款产品,于6月6日晚上7点半在腾讯看点“齐品·淄博”直播间进行首场网络带货直播。整个直播月期间开启惠民特卖活动,后续,各区县、各行业和新闻媒体将在一个月的时间内分批走入直播间,为消费者带来更多国际品质,本土价格的优质产品。



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看“齐品·淄博”品牌首发式现场图片

淄博经开区傅家镇苏村打造过硬党组织 开荒地作实践基地 党员种菜惠村民

文/图 通讯员 于轩 记者 曹连东

“党员活动+爱心菜园”、发展壮大村集体经济、丰富居民的文化生活水平、提升居民医疗卫生水平……近年来,淄博经济开发区傅家镇苏村不断加强服务型党组织建设,坚持以建设富裕、文明、和谐新苏村为目标,立足实际,狠抓落实,多措并举打造过硬党组织。

“能领到绿色无公害蔬菜,心里很高兴,晚上就用茴香包饺子吃。”苏村村民纪胜利说。5月17日,该村将党员们在实践基地“爱心菜园”中种植的蔬菜发放给村民,每人3斤油菜、3斤茴香,这是苏村“爱心菜园”成立以来的第一次收获。

苏村因地制宜,成立“党员活动+爱心菜园”模式的实践基地。基地总面积46余亩,其中26亩种植果树,20余亩种植时令蔬菜。党员在实践基地耕耘,收获的蔬菜作为福利发放



苏村将党员们在“爱心菜园”中种植的蔬菜发放给村民。

给该村村民。

开辟荒地作为该村党员的实践基地,一方面让党员深入联系群众作为日常生活的一部分,另一方面,通过多种形式的集体活动,提高党员参加主题党日的积极性与主动性,增强党组织的号召力和凝聚力。

为提高村集体经济收入,

实现村庄可持续发展,苏村根据区位优势,进一步盘活土地资源,建设泉山便民农贸市场,成立了“淄博泉山柿子采摘观光园”、樱桃园基地,发展乡村旅游,打造了苏村企业园区,进驻大小企业42家,为村集体增收500万元左右。

2019年村民人均收入达

2.5万元。村里统一根据年龄按照每月每人200元-1000元不等的标准为50岁以上村民每月按时发放生活补助;本村村民口粮补助增加到每人每年1200元;每年给70周岁以上的老人订生日蛋糕……各种资金均按时发放,使村民共享发展成果。

近年来,苏村投资50余万元新建文体活动中心,棋牌室、阅览室、大舞台一应俱全;投资40余万元新建村卫生室,功能齐全,干净整洁;改造提升三处活动广场,安装健身器材32件,方便群众锻炼身体。全村上下呈现出民心顺畅、民风朴实、民情稳定的良好发展局面。

“下一步,我们村‘两委’班子将继续立足村子实际,抢抓机遇,务实担当,扎实推进各项工作开展,把工作实绩记在老百姓的‘幸福账单’上,真正让群众看到变化、得到实惠。”苏村党支部书记、村委会主任王新东说。

连续三天高温 局地可达37℃
今年首个
高温预警发布

记者 孙渤海
通讯员 杜沫冉 报道

晨报淄博6月2日讯 今天,淄博市气象部门发布今年以来首个高温预警,预计未来三天淄博将迎来连续高温,局地出现37℃以上气温。

据中央气象台预报,受东移而来高压脊影响,未来几天北方热力不断升级,高温天气也将逐渐发展壮大。从周三开始,西北地区东部、华东南部、黄淮等地将逐渐被高温所笼罩。

今天下午3点52分,淄博市气象台发布高温黄色预警信号。预计未来三天,淄博市大部地区将出现35℃以上的高温天气,局部地区可达37℃以上。请注意防范。有关部门和单位按照职责做好防暑降温准备工作;午后尽量减少户外活动;对老、弱、病、幼人群提供防暑降温指导;高温条件下作业和白天需要长时间进行户外露天作业的人员应当采取必要的防护措施。